UTILITRAK

2 WISECARVER HepcoMotion’

ADVANCED LINEAR SOLUTIONS

~ UTILITRAK
INEARFUHRUNGEN

HepcoMotion.com



Inhalte;

EinfGhrung

Ubersicht Produktvergleich

V-Profil Laufwagen & Fihrungsschienen

VC-Serie 3, 4 und 5 Lager-Laufwagen

PW/SW Serie 3 Lager-Laufwagen & Fihrung

SW Serie 4 und 5 Lager-Llaufwagen

Korrosionsbestandige Laufwagen und Fihrungen

Klemmelemente fir Laufwagen

Systemeinstellung

Details zu Belastungen

Lastaufnahme

Schmierung

Last- und Lebensdauerberechnung

N

17

N

EinfGhrung UtiliTrak® Linearfihrungen

Das UtiliTrak Linearfihrungssystem von Bishop-Wisecarver ist fir gewerbliche Anwendungen entwickelt

und profitiert von einer einfachen Installation, schmalen Bauweise und minimalem Wartungsaufwand.

UtiliTrak bietet hohe Zuverlassigkeit bei kompaktem
Design. Es kann auf unbearbeiteten Oberfldchen
montiert werden und hat eine hohe Toleranz gegeniber
Ausrichtungsfehlern beim Betrieb von Parallelfihrungen.
Material- und Dichtungsoptionen erméglichen den
Einsatz bei vielen Anwendungen, selbst bei hohen
Temperaturen und besonderen Umgebungszustanden.

Die UtiliTrak V-Technologie nach Industriestandard
bietet eine wartungsarme Ldsung, die die
Wartungskosten des Systems reduziert. Zu den
Vorteilen zdhlen geringe Reibung und leiser
Betrieb sowie hohe Geschwindigkeiten und
Beschleunigungen.

Die VC-Reihe ist fir die meisten Anwendungen gut
geeignet. Fir spezielle Anforderungen kénnen die
SW-, PW- und CR-Varianten eingesetzt werden.

B VC - Kohlenstoffhaltiger Stahl, doppelte V-Fihrungstechnologie, einfaches Design, ideal fir die
meisten kommerziellen Anwendungen.

B SW - Kohlenstoffhaltiger Stahl, DualVee V-Rollen und MadeWell Laufrollen kombiniert, geeignet fir

hohere Lasten.

B PW - Schienen aus Aluminium und polymerummantelten Laufrollen, geeignet fir Anwendungen
mit geringer Belastung, bei denen Gewicht eine Rolle spielt und/oder Korrosionsbestandigkeit
erforderlich ist.

B CR - Edelstahlschiene, die an einem Aluminiumprofil montiert ist, geeignet fir schwerere
Anwendungen, bei denen Korrosionsbestandigkeit eine Voraussetzung ist.

Merkmale und Vorteile

® @ © W O

Raue Umgebungen Gerduscharm Hohe Temperaturen Leichtgdngig Unbegrenzte Hubléngen




Produktiibersicht und -vergleich

Baugruppe aus Laufwagen & Fishrungsschiene

VC Serie PW Serie SW Serie CR Serie
V-Lager Laufrolle 90° V Ballig 90° V 90° V
Ubersicht Kompatible 90° V-Fishrung Offene C-Fishrung 90° V-Fishrung Offene C-Fihrung | 90° V-Fishrung 90° V Kombi-
Fihrungen Offene C-Fishrung Fihrung
Kompatible 90"V Laufrolle 90° vV Ballige Laufrolle 90"V 90"V
Wagenplatten
Lastrichtung V-Lager sind axial & | Nur radial axial & radial Nur radial axial & radial axial & radial
radial belastbar, die
balligen Laufrollen
nur radial
Optionales Ja Ja Ja Ja Ja Nicht verfigbar
Klemmelement [ |
Verfigbare GréBen |1, 2, 3 0,1,2 0,1,2 1,2,3 1,2,3 1,2,3
Fﬁhrung Material(ien) Kohlenstoffstahl Aluminium Aluminium Kohlenstoffstahl Kohlenstoffstahl korrosionsbesténdiger
Stahl und Aluminium
Standard Polyurathanfarbe,  |farblos eloxiert farblos eloxiert Polyurathanfarbe, | Polyurathanfarbe, farblos eloxiert
Beschichtung Farbton “black Farbton “black Farbton “black
oxide 2019” oxide 2019” oxide 2019”
Gehdartet Ja Nein Nein Ja Ja Ja
Oberfliiche prézisionsgeschliffen |stranggepresst stranggepresst prazisionsgeschliffen | prézisionsgeschliffen poliert
Wugen- Anzahl Rollen 3,4,5 3,4,5 3,4,5 3,4,5 3,4,5 3
Plaﬁe Walzlagertype Doppelreihiges einreihiges einreihiges Doppelreihiges Doppelreihiges Doppelreihiges
Schragkugellager  [Rillenkugellager Rillenkugellager Schrégkugellager | Schragkugellager Schragkugellager
Material der Kohlenstoffstahl kunststoffummantelt / | kunststoffummantelt / |Kohlenstoffstahl Kohlenstoffstahl korrosionsbesténdiger
Walzlager korrosionsbesténdiger | korrosionsbesténdiger Stahl
Stahl e - Stahl.coueeenenenee
Materialbezeichnung | 52100 Polyacetal & Polyacetal & 52100 52100 440C
der Lager 440C 440C
max. méglicher +/-2° +/-7° 0° +/-7° 0° 0°
Winkelversatz
Sechskant auf Nicht verfigbar Standard Standard Standard Optional Nicht verfigbar
Rollenunterseite
(Size 2 and 3)
Sechskant zur Metrisch Metrisch Metrisch Metrisch Zoll Metrisch
Vorspannung-
seinstellung
Schmierungen Endabdeckungen  |Endabdeckungen Endabdeckungen Endabdeckungen | Endabdeckungen Gestanzter,
aus geformtem aus geformtem aus geformtem aus geformtem aus geformtem rostfreier Stahl,
Nylon Nylon Nylon Nylon Nylon mittig montiert
Walzlagerschutz gedichtet gedichtet gedlchre‘r ””””” gedichtet gedichtet, Dichtung/ gedichtet
Abschirmung: Dichtung/
“washroom” Abschirmung
Rollenvarianten Kohlenstoffstahl korrosionsbesténdig | korrosionsbesténdig  |Kohlenstoffstahl Kohlenstoffstahl korrosions-
korrosionsbestandig bestandig

Lebensmittel/Pharma
hohe/niedrige Temperaturen
Vakuum

gegen Spritzwasser
geschitzt

VC LAUFWAGEN IN 90°
V-FUHRUNG

V-Rolle mit Zapfen

Woagenplatte

Fihrung
SW: Induktionsgehdrteter Kohlenstoff-Lagerstahl

Schmierblockeinheit

SW V-ROLLEN LAUFWAGEN
INNENGEFUHRT

DualVee®-Lager mit Zapfen
FGhrungsrolle

FUHRUNG
Induktionsgeharteter Kohlenstoff-Lagerstahl

PW - BALLIGER LAUFROLLEN-
WAGEN IN OFFENER C-SCHIENE

Rostfreie und polymerummantelte
MadeWell Laufrollen

0 _

C-Fihrung aus prézise stranggepresstem,
farblos eloxiertem Aluminium

CR ROLLEN LAUFWAGEN IN
ZUSAMMENGESETZER FUHRUNG

DualVee® mit Edelstahlbolzen
Fuhrungsrolle

Korrosionsbestandige
DualVee® Fihrung

Aluminiumfishrung




VC Serie mit 3 Lager-Laufwagen

VC Serie mit 4 und 5 Lager-Laufwagen

VC Serie
B Einfache Installation B Geringer Rollwiderstand MaBe
B Kann mit V- und C-Fishrungen verwendet werden™'2 B Geringe Gerduschentwicklung UtiliTrak® | VC Serie 4 VC Serie 5 A B C D E F F1 G
B Kompensation von bis zu 2° Ausrichtungsfehler der C-Fihrungen B Hohe Geschwindigkeit GroBe Artikelnr. Artikelor. i) i I ) e ) i) i)
1 UTVCTXWPA4 UTVCIXWPAS 166.5 24 26.3 8.8 10 35 20.5 Méx]
B Exzenterlager fir einfache Laufwageneinstellung B Prazisionsgefertigte Fihrungen mit ; e Tveacmne T 290 o " T 3 ” o o7
. el StoBBverbindungen fir unbegrenzte Langen i : : :
® Rdder mit Nitrildichtungen 3 UTVC3XWPA4 UTVC3XWPAS | 317.3 55 50 15.8 15 60 30 M10x1.5
Abmessungen
UtiliTrak® VC Serie 3 A B C D E F F1 G
GroBe Arfikelnr.: (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) Lastaufnahme
1 UTVCTXWPA 113.5 24 26.3 8.8 10 40 20 MéxI
2 UTVC2XWPA 144.2 38 35 1.8 13 45 22.5 M8x1.25 R";’i"l A’F‘i"l . M, M " R:{ifl A:i"l . M, . "
UtiliTrak® A (ChEE A asse
3 UTVC3XWPA 201.3 55 50 15.8 15 60 30 M10x1.5 (I;IriiBe N) N) (Nm) (Nm) (Nm) (9) N) N) (Nm) (Nm) | (Nm) (9)
VC Serie 4 Rollen-Laufwagen VC Serie 5 Rollen-Laufwagen
1 2440 862 32.3 45.8 9.8 173 2900 1014 32.3 45.8 12.6 193
2 5300 1770 107 150 31.8 503 6300 2080 107 150 40.9 573
3 11800 6122 408 519 165.2 1446 14040 7140 408 519 212.4 1632
Lastaufnahme
- 3 Die Anwendungslasten sind im Allgemeinen geringer als die angegebene maximale Kapazitat. Es wird dringend empfohlen, Belastung und
L] betsl Lebensdauer anhand der auf Seite 17 gezeigten Berechnungen zu ermitteln
UtiliTrake® Fo F M, M, M, | Masse gezeig g )
GraBe (N) (N) (Nm) (Nm) | (Nm) lg)
VC Serie 3 Lager-Laufwagen
1 2440 719 18 30.5 7 121
2 5300 1475 58 100 22.7 348
3 11800 5100 229 346 118 999
Siehe Anmerkung 4
A . A
e Siehe Anmerkung 4 F F i
]/2': lene Anmerkung ]/2 F ]/2 F
/ [/~\] \0
9
B | OO

@<i© c@oo |

G2« Befestigungsbohrung zur

-

N1

¢

@@O@%@

I [©

g ; E kundenseitigen Verwendung
L*C — E G - 2 x Befestigungsbohrung zur
+ kundenseitigen Verwendung .’_u_““.J .’_“_u_‘. ,{_“_u_} Eu_uj Fu_uq
D L*Diese Rolle wird bei 4-Rollen Laufwagen

weggelassen

Anmerkungen:

1. Siehe V-Filhrung auf Seite 7

2. Siehe offene Fihrung auf Seite 8

3. Siehe Seite 17 fiir Last-/Lebensdauverformeln

4. Der Pfeil zeigt die optimale Richtung der Last an. Die angegebene FR-Lastkapazitét ist fir Lasten in der entgegengesetzten Richtung bei
3- und 5-lager-laufwagen reduziert.

Anmerkungen:

1. Siehe V-Fishrung auf Seite 7

2. Siehe offene Fihrung auf Seite 9

3. Siehe Seite 17 fir Last-/Lebensdauverformeln

4. Der Pfeil zeigt die optimale Richtung der Last an. Die angegebene FR-Lastkapazitét ist fur Lasten in der entgegengesetzten Richtung bei
3- und 5-lager-laufwagen reduziert.




PW/SW Serie 3-Lager-Laufwagen

PW Serie

B V-olager Laufwagen fiir Aluminiumfihrung der PW-Serie

SW Serie
B V-olager Laufwagen fir SW Serie Stahlfiihrung

B Fir leichte bis mittelschwere Lasten B Mittelschwere bis schwere Lasten
B Gerguscharm B Hohe Geschwindigkeiten mdglich
B Leichte Bauweise und korrosionsbestandig B Reibungsarmer Betrieb
Abmale
UtiliTrak® PW? VC/SW A B C D E F G
GroBe Artikelnr.: Artikelnr.: (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm)
0 UTOWPAP 79.9 18 22 7.9 8 22 M4x0.7
1 UTTWPAP UTTWPAX 113.5 24 26.3 8.8 10 40 Méx1
2 UT2WPAP UT2WPAX 144.2 38 85 11.8 13 45 M8x1.25
3 UT3WPAX 201.3 &5 50 15.8 15 60 M10x1.5
Lastaufnahme
Radial Axial Radial | Axial
UtiliTrak® Fe F\ M, M, M, Fe Fu M, M, M,
GroBe (N) (N) (Nm) (Nm) (Nm) (N) (N) (Nm) (Nm) | (Nm)
PW Serie Rollen-Laufwagen SW Serie Rollen-Laufwagen
0 53 38 0.6 0.6 0.2
1 107 76 2.0 2.0 0.5 2440 719 18 30.5 7
2 142 94 3.6 3.2 1.2 5300 1475 58 100 22.7
S 11800 5100 229 346 118
Siehe Anmerkung 4
A |
e——F -
1/2 F
U/
: 4 O ©(© @ O
=
C E Befestigungsboh . <
efestigungsbohrung zu
+ kundenseitigen Verwendung \\:
- -] - /
Siehe Seite 16 fir
N Details zur Montage
Anmerkungen:

1. Siehe Seite 17 fir Last/Lebensdauerformeln
2. Siehe Seite 16 fir Ausrichtung bei der Montage

3. PW Rollenlaufwagen haben polymerummantelte V-Lager aus Edelstahl welche mit polymerummantelt sind.

4. Der Pfeil zeigt die optimale Lastrichtung an. Die angegebene FR-Lastkapazitdt ist fir Lasten in der entgegengesetzten Richtung bei 3- und

5-lager-laufwagen reduziert.

VC/PW/SW Serie V-Fihrung

PW Serie

B Passende Komponenten fir V-LlagerLaufwagen der PW

Serie

B Fihrung aus 6063-T6 Aluminiumlegierung

VC/SW Serie

B Passende Komponenten fiir V-Lager-Laufwagen der VC/
SW Serie

B Lager aus Kohlenstoffstahl mit geharteten Lauffléchen

B Leichtbau B Clatte Lauffléchen bis Ra 0,8pm
Abmessungen
Uiliak® | PW | VC/SW | H | 3 | K L M okt o P
GroBe Artikelnr.: | Artikelnr.: | (mm) | (mm) | (mm) | Max*' (mm) (Seﬁk::lg) (Befestiungsbohrung) (mm)
0 UTTAO 11 4 20 3600 8.3 x3 4.8 80
1 UTTAT UTTS1 15 4 26 3600 FSiehel 10.0 x 2.8 5.8 80
2 UTTA2 | UTTS2 | 197 | 45 | 40 | 3600 | arioe 143 x3 8.8 80
8 UTTS3 30 8 58 3600 143 x5 8.8 80
Gewichte
Um “M” zu berechnen:
Rollen- Rollen-
Gewicht | laufwagen | Gewicht | laufwagen Schritt 1: Anzahl der Bohrungsabsténde berechnen
Uﬁ“!:";;ek@ Schiene | Gewicht | Schiene | Gewicht
Gré (kg/m) @l (kg/m) (ol Lange (in mm) - X = Anzahl der Bohrungsabstande
PW Serie SW Serie 80mm (Gesamtlénge) (abrunden auf néchste ganze Zahl)
0 0.3 46 X = 14 (GriBe O
1 0.5 92 1.46 114 = 14 (Grabe 0)
2 0.93 243 2.7 330 X =16 (Gréfe 1)
3 591 943 X = 18 (GroBe 2)
X = 20 (Grofe 3)
Schritt 2: Berechne M
Lange — (Anzahl der Abstande x 80) = M (Anmerkung 4)
2
L*3
O
T AN /
7/
K © 47 © ©
L 7
L / /[ /
Siehe Anmerkung 4
H 1
Anmerkungen:

1. “L" ist die maximale Schienenlénge an einem Stiick.

2. Zum Bestellen fiigen Sie die Lénge in mm nach der Artikelnummer ein - Beispiel: UTTAO-1000 (ein Meter Lénge).

3. Gesamtlénge+/-2mm.

4. Der Kunde muss bei der Bestellung die ‘M’-Maf3e angeben, andernfalls werden die Endbohrungen vermittelt ausgefihrt.




PW/SW Serie Laufwagen mit 3 balligen Laufrollen

VC/PW/SW Serie offene Filhrung

PW Serie SW Serie PW Serie VC/SW Serie
B laufwagen mit balligen Laufrollen fir PW Serie Aluminium B laufwagen mit balligen Laufrollen fir B Passendes Bauteil fir die PW-Serie Laufwagen mit B Passendes Bauteil fir die SW-Serie Laufwagen mit
Fihrung Stahlféhrungen der SW Serie MadeWell™ balligen Laufrollen MadeWell™ balligen Laufrollen
B Nour fir radiale Belastungen vorgesehen B Nour fir radiale Belastungen vorgesehen B Schiene aus Aluminiumlegierung 6063-T6 B Walzlagerstahl mit gehérteten Laufflachen
B Gerduscharm B Hohe Geschwindigkeiten méglich B leichtbau und korrosionsbesténdig B Laufflache glatt bis Ra 0,8pm
B Leichtbau und korrosionsbestandig B Reibungsarmer Betrieb
AbmaBe
AbmaBe N
— _ UtiliTrak® PW sW H| )| K L M . ) P
UtiliTrak® PW W A B C D E F G GroBe Artikelnr.: | Artikelnr.: | (mm) | (mm) | (mm) | Max*' (mm) k (Befestigungsbohrung) (mm)
GroBe Artikelnr.: Artikelnr.: (mm) (mm) Min-Max (mm) (mm) (mm) (mm) (Senkung)
0 UTOWPAPR - 79.9 18 2223.1 7.9 8 22 M4x0.7 e Ureae - L A 20 | et Al A e
1 UTTWPAPR | UTTWPAXR |  113.5 24 | 26.027.6 8.8 10 40 M6x1 ! YA LIS B4 | 2 | 2600 Fsolrer:z LD > 2 45 &0
2 UT2WPAPR | UT2WPAXR |  144.2 38 | 34.7:37.4 11.8 13 45 M8x1.25 2 unee || Bms | 107 || 45 || 4D || 6 | e b s EC
3 UT3WPAXR |  201.3 55 | 46.9-53.4 15.8 15 60 M10x1.5 3 UTTRSS | 30 | 8 | 58 | 3600 143x5 8.8 80
‘o Gewichte
Lastautnahme
Rollen- Rollen- Um M zu berechnen:
Radial | Axial Radial | Axial Couieiiy | Lebineizn | Gl | Ll Schritt 1: Berechnen Sie die Anzahl der Lochabstéinde
- F F M M, M F F M M, M C UtiliTrak® Schiene Gewicht Schiene Gewicht :
Ug:'g;ek@ ("i‘) (,\i‘) (Nr:n) (Nm) (Nrsn) (,\'i) (N“) (N|:1) (Nm) (N,;) (N) GréBe (kg/m) lg) (kg/m) (g) Lange (in mm) — X = Anzahl der Lochabstande
PW Serie Rollen-Laufwagen SW Serie Rollen-Laufwagen PW Serie SW Serie 80 (abrunden zur néichsten ganzen Zahl
0 53 0 0 0.6 0 e 0ze 4 )
1 107 0 0 2.0 0 2440 0 0 30.5 0 5600 ! 0.43 94 1.33 121 X'=14 (GraBe O]
2 142 0 0 3.2 0 5300 0 0 100 10200 2 0.8 246 2.47 320 X =16 (Grofle 1)
3 ] ] i . ; 11800 0 0 346 21600 3 5.36 910 X = 18 (GréBe 2)
X = 20 (Grofe 3)
Siehe Anmerkung 4 Schritt 2: Berechnen Sie M
A |
- F Lange — (Anzahl an Abstdnden x 80) =M (Anmerkung 4)
1/2 F 2
j\}/
s | O 0 (O) ¢ - L3 -

% O P
LG - 2 x Befestigungsbohrung
zur kundenseitigen

| Verwendung

(””)J(””l ("")ﬂ]

Siehe Seite 16 fir
Details zur Montage

}7
K © ©
- ,

| M — =] N

<7P4>

H_— Siehe Anmerkung 4

Anmerkungen:

1. “L" ist die maximal Lénge in einem Stiick

Anmerkungen:

1. Siehe Seite 17 fiir Last / Lebensdauverformeln
2. Siehe Seite 16 fiir Ausrichtung bei der Montage
3. PW Rollen-Llaufwagen haben V-lager aus Edelstahl, welche mit Polymer ummantelt sind

2. Zur bestellten Lange in mm nach der Artikelnummer hinzufigen. z.B. UTTRAO-1000 (ein Meter Lange)
3. Gesamtlénge +/- 2 mm

4. Der Pfeil zeigt die optimale Lastrichtung an. Die angegebene FR-Lastkapazitdt ist fir Lasten in der entgegengesetzten Richtung bei 3- und 4. Bei der Bestellung miissen die ‘M'-MaBe angegeben werden, andernfalls ist die Position der Endbohrungen an beiden Enden gleich.

5-Lager-Wagen reduziert.




SW Serie 4- und 5-Rollen-Laufwagen

B Verlgngerter Schlitten mit V-Lagern fiir SW Stahlfihrung
B UtiliTraks® héchste Lastaufnahme

B GroBere Oberfléche

SW Serie 4- und 5- Lagerlaufwagen mit balligen Laufrollen

B Verlangerter Laufwagen mit balligen Laufrollen fir die SW-Serie
®m  UtiliTraks® héchste Lastaufnahme

B GréBere Oberflache

AbmaBe
UtiliTrak® 4-Rollen 5-Rollen A B (o D E F G
GroBe Artikelnr.: Artikelnr.: (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm)
1 UTTWPAX-4A | UTTWPAX-5A 166.5 24 26.3 8.8 10 35 Méx1
UT2WPAX-4A | UT2WPAX-5A 224.2 38 35 11.8 13 45 M8x1.25
UT3WPAX-4A | UT3WPAX-5A 317.3 55 50 15.8 15 60 M10x1.5
Lastaufnahme
Radial Axial Radial | Axial
UtiliTrak® Fy Fy M, M, M, Fe F, M, M, M,
GroBe (N) (N) (Nm) (Nm) (Nm) (N) (N) (Nm) (Nm) (Nm)
4-Rollen Laufwagen 5-Rollen Laufwagen
1 2440 862 32.3 45.8 9.8 2900 1014 32.3 45.8 12.6
2 5300 1770 107 150 31.8 6300 2080 107 150 40.9
3 11800 6122 408 519 165.2 14040 7140 408 519 212.4
Gewicht
Nur SW-Seri
UtiliTrak® il
GroBe Gewicht 4-Rollen- Gewicht 5-Rollen-
Laufwagen (g) Laufwagen (g)
1 163 181
2 479 543
3 1370 1533
A
-—F F
Siehe Anmerkung 3 | 1/2°F
NS | T 0
5 ©©@@i© c@oo
l —\ Siehe Seite 16 fir
E G- 4 x Befestigungsbohrung zur Details zur Montage
| kundenseitigen Verwendung
% [T 1T [T 1T 1T T_IT [T_IT
p:
D *Diese Rolle wird bei 4-Rollen Laufwagen weggelassen
Anmerkungen:

1. Siehe Seite 17 fiir Last/Lebensdauverformeln
2. Siehe Seite 16 fiir Ausrichtung bei der Montage

3. Der Pfeil zeigt die optimale Lastrichtung an. Die angegebene FR-Lastkapazitdt ist fir Lasten in der entgegengesetzten Richtung bei 3- und
5-lager-Laufwagen reduziert.

AbmaBe
UtiliTrak® 4-Lager 5-Lager A B C D E F G
GroBe Artikelnr.: Artikelnr.: (mm) (mm) (Min-Max) (mm) (mm) (mm) (mm)
1 UTTWPAXR-4A | UTTWPAXR-5A 166.5 24 26.0-27.6 8.8 10 35 Méx1
2 UT2WPAXR-4A | UT2WPAXR-5A 224.2 38 34.7 -37 .4 11.8 13 45 M8x1.25
3 UT3WPAXR-4A | UT3WPAXR-5A 317.3 55 46.9-53.4 15.8 15 60 M10x1.5
Lastaufnahme
Radial Axial Radial | Axial
. F F M M, M x F M M, M
UtiliTrak® R A P R R A 3 R
. N N' | (Nm) | (Nm) | (Nm) NC | (N[ (Nm) | (Nm) | (Nm)
Grofe
4-Rollen-Laufwagen 5-Rollen-Laufwagen
1 2440 0 0 45.8 0 2900 0 0 45.8
5300 0 0 150 0 6300 0 0 150
11800 0 0 519 0 14040 0 0 519 0
Gewicht
Nur SW Seri
UtiliTrak® or ne
GroBe Gewicht 4-Rollen- Gewicht 5-Rollen-
Laufwagen (g) Laufwagen (g)
1 195 220
2 522 598
1478 1665
A
F

—F
Siehe Anmerkung 3 1/2 F
) 0

|
[hru;J'M'ZM' [Mllwlﬂ]

*Diese Rolle wird bei 4-Rollen Laufwaaen weggelassen

Siehe Seite 16 fir
Details zur Montage

Anmerkungen:

1. Siehe Seite 17 fiir Last/Lebensdauerformeln
2. Siehe Seite 16 fiir Ausrichtung bei der Montage

3. Der Pfeil zeigt die optimale Lastrichtung an. Die angegebene FR-Lastkapazitdt ist fir Lasten in der entgegengesetzten Richtung bei 3- und
5-lager-Laufwagen reduziert.




Edelstahl-Laufwagen der CR-Serie

CR Serie 3-Rollen-Laufwagen
B Laufwagen mit V-Rollen fiir zusammengesetzte Schienen aus Edelstahl (CR-Serie)
B 440er Edelstahl, korrosionsbestandig

B Nur als 3Rollen-Laufwagen verfigbar

Korrosionsbestdndige Fihrungsschieneneinheit der CR Serie

B Passende Kompontenen fir Laufwagen der CR-Serie

B Induktiv wérmebehandelte DualVee®-Schiene aus rostfreiem 420er Edelstahl, montiert mit einer Schiene aus

stranggepresstem Aluminium
B Korrosionsbesténdig

B Mehrere Standardldngen zur Auswahl

AbmaBe
UtiliTrak® Artikelnr.: A B C D E F G
GroBe ! * (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm)
1 UTCCAI1-SS 100 38 28 10.1 7 40 Méx1
UTCCAZ2-SS 125 55 36 13.7 13 45 M8x1.25
UTCCA3-SS 170 80 50 19.6 17 60 M10x1.5
Lastaufnahme
UtiliTrake Radial Axial
.. F F M M, M
GroBe R A P R
(N) (N) (Nm) (Nm) (Nm)
1 1111 750 14 21 3
2671 1749 40 61 9
5739 4763 146 176 35
A
F

Siehe Anmerkung 4 —_|

I
N
B ©
I
E
c G
; Siehe Seite 16 fir
Details zur Montage
D4|
Anmerkungen:

1. Reinraum- oder Hochtemperatur Lageroptionen sind verfigbar. Kontaktieren Sie HepcoMotion fiir ein Angebot.

2. Die Pfeilrichtung auf dem Laufwagen gibt an, wie die Belastung ausgerichtet werden sollte, um beide zentrische Rollen radial zu belasten.

3. Fir Reinraum-/Hochtemperatur-Lager fiigen Sie “-227” am Ende der Teilenummer hinzu. Die Tragféhigkeiten fir diese Varianten sind
reduziert, Bitte wenden Sie sich an die technische Abteilung von HepcoMotion fir weitere Einzelheiten.

4. Der Pfeil zeigt die optimale Lastrichtung an. Die angegebene FR-Lastkapazitdt ist fir Lasten in der entgegengesetzten Richtung bei 3- und
5-Rollen-Laufwagen reduziert.

AbmaBe
UtiliTrak® Artikelnummer2: . J . L M (7] x':ll'iefe 0 5
GroBe (mm) (mm) (mm) Max (mm) (Senkung] (Befestigungsbohrung) (mm)
1 UTCTPA1-Lange-SS 17.7 59 40 3495 45 18.8 x 2 6.9 100
UTCTPA2-Lange-SS 21.3 7.3 60 3390 45 254 x 3 8.8 150
UTCTPA3-Lange-SS 29.5 9.0 85 3415 82.5 28.6 x5 10.5 250
Standardléngen (mm) Gewicht
GroBe 1 GréBe 2 GroBe 3 UtiliTrak® Gewicht Laufwagen-
GroBe Schiene Gewicht
190 240 415 (kg/m) (g)
290 390 665 1 1.457 136
390 540 915 2.591 385
490 690 1165 4.884 1107
590 840 1415
690 990 1665
790 1140 1915
890 1290 2165
990 1440 2415
1090 1590 2665
1990 2190 2915
2990 2790 3165
3490 3390 3415
L3
O
r
K @) @) @)
L /
) - vt
H Siehe Anmerkung 4

Anmerkungen:
1. Wenden Sie sich an HepcoMotion, um ein Angebot fir Sonderschienenléngen zu erhalten.
2. "Lénge” entspricht der Schienenldnge in mm in der Mitte der UT-Schienen-Artikelnummer.

3. Die Schienenlénge ist auf +2mm toleriert.

4. Bei der Bestellung missen die ‘M’-Maf3e angegeben werden, andernfalls ist die Position der Endbohrungen an beiden Enden gleich.




Hauptmerkmale

B Vier verfigbare Ausfihrungen fir UtiliTrak® der Gréfien
0,1,2und 3.

B Die Klemmelemente sind passend fir Laufwagen der VC,
SW & PW Serie. Sie kdnnen an jeder beliebigen Stelle
auf der UtiliTrak®Fishrung manuell verriegelt werden.

B Ein kompaktes Klemmsystem, das sich ideal fir
Anwendungen eignet, bei denen der Zugriff zum
Hebelarm begrenzt ist.

B Erlaubt einfache Nachristung durch den Endbenutzer
oder kann im Werk an neue vormontierte Systeme
angebracht werden.

B Ein zusdtzliches Klemmelement kann am
gegeniberliegenden Ende des Laufwagens installiert
werden, um die Klemmkraft zu erhéhen.im Werk an
neue vormontierte Systeme angebracht werden.

Die Klemmelemente passen iber die vorhandenen
Endkappen mit Schmierfunktion.

Einfache Zwei-Komponenten Baugruppe (Klemmblock und
Griff).

Das Klemmelement ist aus Aluminium gefertigt und
harteloxiert, um Korrosionsbestandigkeit, Abriebfestigkeit,
gute Klemm-/Bremswirkung und lange Lebensdauer zu
gewdbhrleisten.

Die Komponenten des Klemmelementes sind unterhalb der
Oberfléche des Wagens angeordnet.

Die Winkelposition des Hebels kann in jede beliebige
Position eingestellt werden, ohne dass der Zustand
des Klemmelementes oder die Hohe der Klemmkraft
beeinflusst wird.

Das Klemmelement wird an einem der beiden Enden des UtiliTRAK Wagens montiert und hat ein Klemmbacken-Paar, das die
Utility-Schiene tberspannt. Der Griff ist an einer Seite des Klemmelementes montiert. Das Klemmsystem wird durch Drehen
des Griffs im Uhrzeigersinn aktiviert, wodurch die Klemmbacke an der Schiene festgeklemmt wird. Wenn der Wagen wieder
bewegt werden muss, kann das Klemmsystem durch einfaches Drehen des Handgriffs gegen den Uhrzeigersinn gelést werden,

bis die Klemmbacken die Schiene nicht mehr berihren.

A

Laufwagen-Klemmelement Daten und AbmaBe

= 1l

=T

L _ 1 Ly

™ 1
i
L1

LL

1

B [T 1

[ T 1

—_—] =

GréBe Artikelnr.: (mAm) (mBm) (mcm) (mDm) (mEm) (mFm) (me) (mHm) (mlm) (me)
O | UTOBRKCLMPK | 106.17 | 30.00 | 73.30 | 2.92 | 26.47 | 63.20 | 44.96 | 6.99 15.42 | 0.81
1 UT1BRKCLMPK | 144.24 | 35.00 | 105.80 | 3.47 | 36.80 | 73.54 | 44.96 | 6.99 18.70 | 4.61
2 UT2BRKCLMPK | 178.82 | 40.01 | 134.20 | 4.57 | 50.90 | 87.63 | 44.96 | 6.99 | 26.73 | 9.33
3 UT3BRKCLMPK | 250.90 | 56.01 | 189.20 | 5.66 | 66.47 | 113.44| 6299 | 11.00 | 37.78 | 17.92




Systemeinstellungen

Systemeinstellungen Belastungsdetails

Die Laufwagen sind werkseitig voreingestellt, lassen sich Die UtiliTrak® V-Fihrungen nehmen alle Lasten auf. Daher wird
aber durch Drehen der exzentrischen Laufrollen leicht vor ein wenig Ubung benétigt, den Laufwagen so auszurichten,
Ort nachjustieren. Dadurch kénnen die Laufeigenschaften dass die beiden &uBeren Rollen die Last radial aufneh-

men. Jeder Laufwagen hat einen Pfeil, der die optimale
Lastrichtung zeigt. In dieser Richtung wirkende Belastungen
erzeugen eine radiale Belastung auf jedes der zentrisch
montierten (GuBeren) Fihrungrollen.

wie Reibung und Losbrechkraft veréndert werden.

1. Die Justierung sollte durchgefihrt werden, wahrend sich
der Laufwagen in der Schiene befindet.

2. In der Draufsicht, wie in Abb. 1 dargestellt, wird der

Exzenterbolzen mit einer Sechskantmutter gesichert. Die balligen Laufrollen sollte nur radialen Belastungen

ausgesetzt werden.
3. Lésen Sie die Baugruppe aus exzentrischer Laufrolle

und Zapfen, indem Sie die Sechskantmutter mit einem

Steckschlissel gegen den Uhrzeigersinn drehen.

Abb. 1

4. Wenn die Rollen/Zapfen-Baugruppe locker genug ist,
kann sie mit einem Schraubenschlissel gedreht werden,
wie in Abb. 2 dargestellt. Durch Drehen des Bolzens der
Exzenterrolle wird die Position des Rades mit Kontakt zur
Fihrung eingestellt.

Kompensation von Ausrichtungsfehlern

V/ballige Laufrolle ballie Laufrolle
- bis zu 2° Ausrichtungsfehler bis zu 7° Ausrichtungsfehler
J ‘w 20 2 707
e —— |
Abb. 2 3 .ﬁ‘ | |
— . -
5. Beginnen Sie mit einer kleinen Anpassung und ziehen TN 1]
Sie den Bolzen durch Drehen der Sechskantmutter im !'_ . B il
Uhrzeigersinn wieder fest. Wenn die Einstellung zu | | [ L .
locker ist, weist der Schlitten iberméaBiges Spiel auf, [ ( ! f '

wie z.B. Wippen. Wenn die Einstellung zu fest ist,

weist der Schlitten Gbermé&Bige Reibung auf. Bewegen
Sie den Schlitten Uber die gesamte Fihrungslénge, um
sicherzustellen, dass er sich an keiner Stelle der Fihrung
zu locker oder zu fest anfihlt. Einge Versuche kénnen
notwendig sein, um die richtige Einstellung fir Ihr System
zu finden. Achten Sie darauf, die Polymer-Laufwagen
der PW-Serie nicht zu stark vorzuspannen. Es ist wichtig,
dass die Laufwagen vor dem Betrieb korrekt eingestellt
werden.

Technische Daten

Lastkapazitét

Die Tragfdhigkeitsangaben in diesem Katalog basieren auf einer Million Umdrehungen des AuBenrings. Wie bei jeder
Linearlager-Technologie sollte die Auslegung mit UtiliTrak® konservativ erfolgen. Wenn die Auswahl der Fishrung so getrof-
fen wird, dass die Tragfahigkeiten marginal groBer sind, ist es ratsam, die néchstgrofiere in Betracht zu ziehen. Unsere
Anwendungstechniker stehen lhnen bei der Bewertung aller anwendungsspezifischen Belastungsparameter zur Verfiigung.

Schmierung

Die Walzkérper innerhalb der DualVee® Fihrungsrader sind lebensdauer-geschmiert und gegen GuBere Einflisse abgedichtet.
Die Kontaktflachen zwischen den Lagern und der Schiene missen jedoch geschmiert werden, um die Lebensdauer und die
Geschwindigkeitskapazitat der Fihrung zu maximieren. Alle UtiliTrak®-Laufwagen werden komplett mit Schmiervorrichtungen
geliefert, die aus einem o&lgesdttigten Filz innerhalb einer Einhausung bestehen. Schmiervorrichtungen sollten regelmafig
Uberprift und neu gedlt werden, um sicherzustellen, dass eine ausreichende Schmiermittelschicht auf den Oberflachen der
Fihrungsschienen erhalten bleibt.

Last/Lebensdauerberechnungen

Die Summe der wirkenden Lasten geteilt durch die maximalen Systemlasten (Max) sollte kleiner oder gleich eins sein:
F. M,
L = + + + + <

O F M M M

R(MAX) A(MAX) RIMAX) Y(MAX) P(MAX)

Bei einer dquivalenten angewandten Belastung kann nun die Lebensdauer des Systems berechnet werden:

Lebensdaver, = L; A
m 3 F
(L)

Tabelle der Anpassungsfaktoren

Umgebungsbedingungen Anpassungsfaktor AF
Keine Stéf3e, keine Vibrationen, saubere Arbeitsumgebung 0.71-1.0
Leichte StéBe, leichte Vibrationen 0.41-0.7
Stofe, Vibrationen, raue Umgebung 0.1-0.4

Tabelle Grundlebensdauer

Rollen GroBe Laufleistung in km pro 10° Umdrehungen
0 41
1 55
2 87
3 130




P

GV3

Linearfihrungssysem

i“‘\

SBD

Riemengetriebene
Lineareinheit

A\

HDS2

Schwerlast-
Linearfihrungen

MCs

Aluminiumprofilsystem

PRT2
Ring- und
Ovalsysteme

HDLS

Schwerlastlineareinheit

HepcoMotion®

ADVANCED LINEAR SOLUTIONS

HDRT

Schwerlast- Ring- und
Ovalsystem

7

DLS

Lineares Fihrungs- und
Positioniersystem

Linearfihrungen

@

MBD DTS Hepco
Schwerlastlinearfiihrungen Angetriebes KugelumlCIUf'
Fihrungssystem spindeln
=
o
P -
P /é{' 2 ¢
27 7 5 y
z G
2 &’,
>

Prazisions-Stahl- und
Aluminiumwellen

HepcoMotion
Hauptsitz
www.hepcomotion.com

Lower Moor Business Park
Tiverton Way, Tiverton
EX16 6TG

England

Tel:  +44 (0)1884 257000

E-mail:  sales@hepcomotion.com

(72

ISOQAR
w 0026

Certification Number 14479
1SO 9001

MANAGEMENT
SYSTEMS

Ball Bushings
Kugelbuchsen
Linearsystem

DUAI;&VEE@’

Fihrungssystem

zur weltweiten Prdasenz finden Sie unter:

HepcoMotion.com

HepcoMotion Deutschland

(auch fir Osterreich & deutschsprachige

Schweiz)
www.hepcomotion.com/de

Tel:  +49 (0) 9128 92710

Email:  info.de@hepcomotion.com

HepcoMotion Frankreich

(auch fir franzésischsprachige
Schweiz)

www.hepcomotion.com/fr

Tel:  +33(0) 134 64 30 44

Email:  info.fr@hepcomotion.com

SL2
Edelstahlbasiertes

.

5 v ,:/ :
¢ // ;";:'

HLG

Kugelumlauffihrungen

Fihrungssystem

-

LoPro®

Linearfihrungssystem
aus Aluminium

HTS

Teleskopschienen

PDU2

Profilfihrungssystem

HPS

Kolgenstangenlose
pneumatische Einheit

PSD120
Spindelgefriebenes
Profilfihrungssystem

UtiliTrak®
U-Profilschiene in
Leichtbauweise

Weitere Informationen zu den HepcoMotion-Produkten und Details

HepcoMotion Europe

(Belgien, Luxemburg &
Niederlande)

www.hepcomotion.com/nl

Tel:  +31 (0) 492 551290

Email:  info.nl@hepcomotion.com

HepcoMotion Spanien
www.hepcomotion.com/es

Tel: +34 93 607 22 55
Email:  info.es@hepcomotion.com

HepcoMotion Sidkorea
www.hepcomotion.co.kr

Tel: +82 (0) 31 352 7783
Email:

sales.korea@hepcomotion.com

HepcoMotion China
www.hepcomotion.com.cn

Tel: +86 21 5648 9055
Email:  sales.china@hepcomotion.com

CATALOGUE No. UtiliTrak 06.2 DE © 2022 Hepco Slide Systems Ltd



	Utilitrak DE Cover 6.1 2023
	Hepco UT-06-DE FAW_15-08-2022
	Utilitrak DE Cover 6.1 2023

